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Exercice 1 (L-Shaped - Coupes de faisabilité) 

Soit le PLS-RF suivant : 
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Où : �� ∈ {4,6} et �
 ∈ {4,8} ; les différentes réalisations sont indépendantes et équiprobables.  

Q1. Supposons que �! = (0,0)%, et que la première réalisation de � est (6,8)%, donner les coupes de 
faisabilité générées par l’algorithme L-Shaped. 

Q2. Déterminer le problème à résoudre dans ce cas. 

Exercice 2 (L-Shaped - Coupes d’optimalité) 

Dans un PLS-RF, considérons que la variable de décision de la première étape  � ∈ ℝ� et que la 
variable de la deuxième étape � ∈ ℝ', soit  
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Supposons qu’il y a deux scénarios équiprobables : �� = (+�, ℎ�, -�)% ./ �
 = (+
, ℎ
, -
)%, où : 

1) +� = (1, 0 ,0, 0, 0 ,0)%, ℎ� = (−1, 2 ,7 )%, -� = (1, 0 ,0 )% 
2) +
 = (3/2, 0 ,2/7, 1, 0 ,0)%, ℎ
 = (0, 2 ,7 )%, -
 = (1, 0 ,0 )% 

De plus, considérons que :−20 ≤ � ≤ 20, 2 = 0. 

Q1. Commençons par le point initial �! = −1 , dérouler l’algorithme L-Shaped pour les trois 
premières itérations sachant que le recours est  relativement complet.  

Q2.  Refaire le même travail pour �! = −2 

 


